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Szegeden hczdik meg az országos mezőgazdasági 
statisztikai adatfiölvételt 

A staUszllhal ojztálq hlkOiüOtlel Szegeden 
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— A belek eldugulásánál, alhasi vérpangásnál, 
granyeres bántalmaknál és a máj duzzadtságánál, 
reggel és este is egy-egy félpohár természetes 
• Ferenc Józsefe koserüvizet kitűnő hatással iha-
tunk. Kérdezze meg orvosáll 

— Ujabb tífuszos haláleset Makón. Makón a 
íiastifusznak ujabb halálos áldozata van. Meghalt 
a közkórházban hastífusz következtében Hévízi 
J'ál gyümöleskereskedő. Az ujabb huiáíesét. tanú-
sága meggyorsítja u város által t e l A s z i g o r u in-
tézkedések mielőbbi végrehaj tásá t ™ 

— Szenet lopott a MÁV-tol. Molnár István dt 
egyesbiró hétfőn tárgyalta Zöldi István napszá-
mos lopási ügyét. Zöldi ellen a MAV tett följe-
lentést, mert március 9-én raj takapták, hogy a 
raktárházból 70 kilograin szenet akar ellopni. A 
vádlott a tárgyaláson nyomorával védekezett és 
fölmentő Ítéletet kért. A bíróság Zöldi Istvánt 
jogerősen 20 napi fogházra Ítélte. 

— Megölte a háborús srapnellszilánk. Érdekes 
halálesetről tettek jelentést a szegedi ügyészség-
nek. A makói rendőrség értesítette az ügyészsé-
get, hogy Lázi József 55 éves napszámos hirtelen 
meghalt. A boncolás megállapította, hogy Lázi 
Józsefet a háborúban a szivébe fúródott srapnell-
szilank ölte meg. 

— Hirtelen halál borotválkozás közben. Va-
sárnap délelőtt hirtelen halálról tettek jelentést a 
rendőrségnek. Kakuszi János 56 éves műszerész 
Csaba-utca 34. szám alatti lakos Türr István bor-
bélymester műhelyében borotválás közben 
hirtelen lefordult a székről és meghalt. A rendőri 
bizottság megállapította, hogy a műszerész halá-
lát szívszélhűdés okozta. 

— A Városi Par t fürdő vezetősége értesiti a L 
kabin- és osónaktulajdonosokat, hogy október bó 
1-érvel az évi idény befejeződik s egyidejűleg a 
kabinok és csónakok őrzése is megszűnik. A ka-
binokat és csónakokat csakis a bérletjegyek be-
vonása ellenében adja ki az üzemvezetőség. 

— Ma érkezik Szegedre a Czája-eirknsz. U j 
szint, n j életet hoz Szeged szürke hétköznapjaiba 
a Czája-cirkusz vendégszereplése. Ma, kedden 
reggel érkezik Szegedre a hirneves, kitűnő cir-
kusz különvonata s néhány napon keresztül világ-
városi nivóju műsorával gyönyörködteti a cir-
kuszért mindig lelkesedő publikumot Macsti első 
előadását 20 óra 30 perckor kezdi a Czája-cir-
kusz. A különleges állatok megtekintése egész 
napon át tart. 

— Egyhónapi fogház a leventeoktató megsér-
téséér t Molnár Mihály 55 éves ferencszállási 
földműves ellen Horváth József leventeoktató tett 
hatóság elleni erőszakért följelentést. Horváth 
följelentésében elmondotta, hogy egy leventeok-
tatás alkalmával Molnár, mert annak fiát meg-
büntette, reátámadt és nópbutitónak nevezte. Mol-
nár hatóság elleni erőszakért került a vádlottak 
padjá ra A bűnpört hétfőn tárgyalta a törvény-
széken Habermann Gusztáv dr. tanácselnök. A 
vádlottat a törvényszék jogerősen egyhónapi fog-
házra itéltc. 

— Tagavató közgyűlés a ehevránál. A Szegedi 
Chevra Kaddisa október hó 3-án, kedden este 8 
órakor a hitközség nagytermében közgyűlést tart, 
melynek napirendjén u j tagok fölvétele és .ünne-
pélyes felavatása szerepel. E közgyűlésre ugy az 
egyleti tagokát, mint az érdeklődő közönséget 
ezúton is meghívja az elöljáróság. 

— Nem merte levágni feleségét a kötélről. Bódi 
István gazdálkodó bejelentette a makói rendőrsé-
gen, hogy felesége fölakasztotta magát. Bejelenté-' 
se során Bódi elmondotta, hogy látta feleségét a 
kötélen, akkor még volt benne élet, de nem merte 
levágni. Azt hitte: az öngyilkosokhoz nem szabad 
nyúlni Amire a rendőrség az öngyilkosság' szín-
helyére ért , Bódinéban már nem volt élet. A vizs-
gálat megindult. 

— Agyonütött a villám két munkáét. Szomorú 
tragédia játszódott le vasárnap délelőtt a mező-
hegyes! 23-as majorban. A villám agyoncsapta 
Nóvák Mihály és Virág Lajos kárpátal ja i munká-
sokat, Ozsvád János munkás pedig a légnyomás-
tól megnémult és megsiketült. 

— n A L L Ó MENTŐK! Hétfőn hajnalban Pap 
Péter 19 éves sövényházi földművest egy sövény-
házi kocsmában ismeretlen tettesek szódásüveg-
gel fejbeverték. A mentők súlyos agyrázkódással 
vitték a szegcdi közkórházba. — A vasárnapra 
'Virradó éjszakán Németh Józsefné 63 éves so-
mügyíteiepi asszonyt fér je baltával fejbeütöltc. 
Németh né súlyos agyrázkódással kórházban fek-
szik, fér je ellen megindult o vizsgálat. — Hétfőn 
délután a rókusi istálló előtt egy megvadult bika 
megtaposta Bognár Illés 35 éves csordást. A mén-
lök sulvos belső sérülésekkel a közkórházba vit-
ték. 

(A Délmagyarország munkatársától) A kor-
mányzat az utóbbi időben mindnagyobb súlyt he-
lyez a pontos statisztikai fölvételekre. Magyar-
ország mezőgazdaságáról mindeddig már hozzá-
vetőleges adatok álltak rendelkezésre, most azor. 
ban pontos statisztika előkészítéséhez fogtak. A 
földművelésügyi minisztérium rendelte el a me-
zőgazdasági statisztikai fölvételt és ebből a oélbó 
már a közeli jövőben helyszíni adatfölvételek 
alapján kezdenek a statisztika összeállításához. A 
földmüvelésügyi minisztérium statisztikai osztálys 
együttműködik a gazdaságtudományi intézettel, 
amelynek S u r á n y i - U n g e r Tivadar dr. szege 
di egyetemi professzor a vezetője. 

A mezőgazdasági adatgyűjtés nemcsak a föld-
területekre, azok osztottságára, hanem a bázin 
gatlanokra, a birtokok fölszerelésére és leginkább 
az állatállományra terjed majd ki. Az adatfölvéte-
lezők a helyszínen végzik el a munkájukat és 
már Szegedre is megérkezett az értesítés, hogy 

rövidesen megkezdődik a széleskörű 

Néhány mondai a földelésről 
Legutóbb említést tettünk a 18-án reggel Sze-

ged határában mutatkozó ködről. Bár vizes vi-
rágot ért a köd, mégis ártott. A kijáróbogarak 
tetemes része elpusztult. Az állomány szemláto-
mást megfogyott. A kaptárok eleje meglehetősen 
terítve volt elhullott méhecskékkel. Gyűjtés az-
óta alig észrevehető, jólehet vasárnap óta a me-
legben ucra volt biba. Pedig a megmaradt és az 
azóta ki járó gyűjtő méhecskékké serdült boga-
rak különösen a reggeli és esti órákban megle-
hetősen járták a tisztafiivet. Persze sokat hiába, 
mert a köd által keletkezett iisztharinat az akkor 
nyilt állapotban ért virágokban tönkretett© a 
nck tárképző lehe'ősóget. Igy csak az azóta nyilt 
állapotba került virágban találtak nektárt, amely 
még ma is sokkal kevesebb, mint a lisztharmatos 
virág. Bár kőd után rögtön lehullana minden ki-
nyílt virág, hogy eredmcn\leien látogatásra ne 

adutfölvétel, 

amelynek munkálataihoz a város is megfelelő 
munkaerőt ad. Az eddig elkészített statisztikai 
adatfölvétel rendszerint csak hozzávetőleges pon-
tosságú volt, mert száinlálólapokat osztottak ki 
cs azokat kellett meghatározott időre beszolgál-
tat niok az érdekelteknek. Sokan azonban nem 
pontosan töltötték ki a lapokat; többen voltak 
olyanok is, akik ezt elmulasztották megtenni és 
sok volt a hibás statisztikai lap is. Most a sta-
tisztikai hivatal hozzáértő alkalmazottai a hely-
színen gyűjtik össze a szükséges kimutatás ada-
tait és evégből rövidcsen Szegedre is megérkez-
nek a kiküldöttek, hogy itt a város által hozzájuk 
adott munkaerőkkel közösen hozzálássanak a szó-
leskörü statisztikai adatröldvétclhez. A mezőgaz-
dasági adatfelvétel országos, kiterjed majd W 
Felvidékre és a Kárpál al jára is, dc tekintettel az 
alföldi mezőgazdaság fontosságára, — éppen Sze-
geden kezdik meg ezt a nagy statisztikai fölvételi 
munkát. 

Budapest I. állandó műsorszámai: 6.45: Torna, 
hirek, hanglemezek, utána hirek. 10.15, 10.45: Felol-
vasás 12: Harangszó, Himnusz, idöjárásjelentés. 12 
óra 40,14.30, 10.15, 19.15, 21.40, 22.10, 2105: Hirek. 
13.20: Időjelzés, időjárásjeleutés 1415; Műsoris-
mertetés. 15: Arfolyamhirek. 

KEDD, SZEPTEMBER 26. 

BUDAPEST I. 12.55: Ének zongorakísérettel. 1*; 
katonazenekar. Vezényel Figedy Sándor. 10 
óra 10: Asszonyok tanácsadója. 17.18: Nép-
rajzi előadás. 17.40; Régi magyar nóták. 18 
óra 15: Olasz kiállítások. 10.25: A rádió sza-
lonzenekara. 20.05: Krúdy Gyula emlékest- 28 
óra 55: Közvctités Rómából. 23.30: Cigányze-
nekar. 

BUDAPEST TT. 18.15: Mezőgazdasági félóra. 1»j 
óra 30: Francia nyelvoktatás. 20: Ilirek, öge-
tőversenyerediuények, hirek szlovák és ma-
gyar-orosz nyelven. 20.20: Hanglemezek. 2Í 

óra 10: Idöjárásjelentés. 

)( Mit kell tudni a kereskedőnek a zeidótör-
vényről? Ilyen címmel állított össze könyvet « 
kereskedők, iparosok, munkaadók számára Föl-
des György, a Pécsi Kereskedőik Testülete ti tkára. 
Iparigazolvány, értelmiségi és egyéb bejelenté-
seknél a boltos számára nélkülözhetetlen kézi-
könyv. Könnyen érthető gyakorlati tájékoztató 
Ara: P 1.40. 

) ( Fölszentelték Horváth Lajos szeszfőzdéjét. 
Henny Ferenc dr. főesperes-plébános vasárnap 
délelőtt szentelte föl Horváth Lajos újonnan épí-
tett szeszfőzdéjét. A felszentelőünnepségen részt-
vett Hunyadi-Vas Gergely dr., a Szegedi Gazda-
sági Egyesület elnöke, Buócz Károly, a városi 
mérnöki hivatal vezetője, Balogh Andor dr. főis-
páni titkár, Peták Nándor törvényhatósági bizott-
sági tag. Az u j szeszfőzde a nemzetközi és a kis-
kundorozsmai szögletben épült, tulajdonosa az 
üzem építésével a kisgazdatársadalom érdekeit 
tartotta szem előtt: a most eladásra kerülő szil-
vának és egyéb gyümölcsöknek akar piacot bizto-
sítani. 

)( Kitűnő rizstermés Hortobágyon. Debrecen-
ből jelentik: A Hortobágyon most kezdték meg a 
28 hold kiterjedésű rizsföldön az aratást s a pró-
bacséplések minden várakozást fölülmúló ered-
ményt mutattak, amennyiben holdankint 40 mázsa 
rizs'termést Ígérnek. Ennek következtében megbe-
szélések indultak arról, hogy az öntözéses gazdál-
kodás bevezetése után necsak a Hortobágyon nö-
veljék a rizsföldek számát, hanem a Tisza men-
tén is, ahol 20.000 holdat akarnak rizstermelésre 
fölhasználni. Ennek a 20.000 holdnak rizslerniése 
az ország rizsszükségletét fedezné. 

M É H É S Z É T 

csalogatná a bogarakat . Időközben gondoskodtak 
erről a földtulajdonosok, azáltal, hogy a ta r ló 
legnagyobb részét alászántották. Bizonyára a téli 
készlete szűken lesz meg a Szeged környékén 
maradt családoknak. FcJctelésre szorulnak. A 
helyes napi adag: ötven dkg. szirup és huszonöt 
dkg viz, kissé langyosan minden este a szürkü-
let beálltával. A cukrot minden kilogram után 8 
deciliter vizben, tehát 10 kilót 6 liter vizben jő! 
forralni tizenöt percig, közben lc kell szedegetni 
a piszkos habot. Tizenőt percnyi. Iassu fo r ra lás 
után leszedendő a tűzről, hagyd a homokot le-
ülepedni, majd öntsd le róla a megtisztult szi-
rupot egy mézcskannúba. A visszamaradt homok-
ra egy-két liter vizet önteni, hogy az édessége* 
magába oldja, majd este az etetésnél viz helyett 
fel lche't használni ezt az édeskés vizet, hogy 
semmi el no vesszen a cukorból. Szeptember vé-
géig lehetőleg igyekezni kell a felelctést elvégzni, 
hogy a méhecskéknek a hideg beálltáig legyen 
idejük a beföddst elvégezni. 

Iz újonnan mninyilt gyorsíró- és gópiró szakiskolába 
a nap bármely órájában beiratkozhat kezdö éa haladó 
tanfolyamokra- Modern 10 njjaa vakfrásos gáj)írás-
tanítás, államvizsga, kiképzés gyorsír ás tanítási vizs-
gára. Olcsó tandíj. Állásközvetítés. Koroszlény tan-

erők. Arany János-utca 7. 
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